



ΜΑΡΟΚΟ

ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

40 ΧΡΟΝΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ – 400.000 ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΜΕΝΟΙ ΤΑΞΙΔΙΩΤΕΣ

Σας Ευχαριστούμε

A. ΓΕΝΙΚΕΣ ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

ΔΙΑΒΑΤΗΡΙΟ

Απαιτείται η κατοχή διαβατηρίου νέου τύπου, το οποίο εκδίδεται από το τοπικό αστυνομικό τμήμα της περιοχής που διαμένετε. Σε περίπτωση που ήδη έχετε στη κατοχή σας διαβατήριο, έχετε την ευθύνη να ελέγξετε ότι είναι τουλάχιστον σε εξάμηνη ισχύ από την ημερομηνία επιστροφής σας από το ταξίδι.

VISA

Για τους κατοίκους Ελληνικών διαβατηρίων, δεν απαιτείται η έκδοση VISA εισόδου. Οι πελάτες που δεν έχουν στη κατοχή τους Ελληνικό διαβατήριο, θα πρέπει να συμβουλευτούν τη πρεσβεία τους.

ΝΟΜΙΣΜΑ

Το νόμισμα του Μαρόκου είναι το ντίρχαμ Μαρόκου (MAD). Η ισοτιμία ευρώ-ντίρχαμ αν και είναι μεταβλητή, συνήθως είναι κοντά στην αναλογία 1€ = με 10,65 ντίρχαμ Μαρόκου (MAD).

ΑΝΤΑΛΛΑΓΗ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑΤΟΣ

Για να ανταλλάξετε Ευρώ (€), με ντίρχαμ Μαρόκου (MAD), σας συνιστούμε να χρησιμοποιήσετε τα ανταλλακτήρια εντός του αερολιμένα, είτε αυτά που βρίσκονται εντός του ξενοδοχείου διαμονής.

ΠΡΟΣΟΧΗ: Δεν μπορείτε να έχετε συναλλαγές με ντίρχαμ Μαρόκου εκτός του Μαρόκου, ούτε ακόμη στα duty free του αεροδρομίου της Κασαμπλάνκα.

ΒΑΡΟΣ - ΑΠΟΣΚΕΥΕΣ

Δικαιούστε αποσκευή 20 κιλών και μία χειραποσκευή κατ' άτομο. Προτείνουμε πριν μεταβείτε στο αεροδρόμιο, να εφαρμόσετε σφικτά την ετικέτα PYRAMIS στην αποσκευή σας, προκειμένου να μπορεί να αναγνωριστεί γρήγορα και εύκολα. Θέλουμε να σας υπενθυμίσουμε ότι η χρήση μικρών και ευέλικτων αποσκευών εξοικονομούν χρόνο κατά τις μετακινήσεις σας. Σας ενημερώνουμε ότι απαγορεύεται να μεταφέρετε οποιαδήποτε εκρηκτική ύλη, όπλο, ακίνδυνο ή μη, όπλο replica, συστήματα αυτοάμυνας αυτοσχέδια ή τυποποιημένα κ.α.

ΕΛΕΓΧΟΣ ΧΕΙΡΑΠΟΣΚΕΥΩΝ

Σας ενημερώνουμε ότι στα αεροδρόμια τα οποία θα χρησιμοποιηθούν για τη μετάβαση και επιστροφή σας, θα υποστείτε εκτεταμένο και ενδελεχή έλεγχο χειραποσκευής εντός της οποίας απαγορεύεται να μεταφέρετε

α. αιχμηρά αντικείμενα (ψαλιδάκια, σουγιάδες, μαχαίρια, λίμες, τσιμπίδακια φρυδιών, νυχοκόπτες κ.α.)

β. Υγρά άνω των 50ml (σαμπουάν, αφρόλουτρα, αρώματα, καλλυντικά, αναψυκτικά κ.α.), εκτός εάν τα έχετε προμηθευτεί από τα Duty free (εντός αεροδρομίου).

ΕΝΔΥΣΗ-ΥΠΟΔΗΣΗ

Ο ρουχισμός που θα χρησιμοποιήσετε στο Μαρόκο είναι παρόμοιος με αυτόν που χρησιμοποιούνται στην Νότια Ελλάδα. Συνιστάται να έχετε μαζί σας, άνετα υποδήματα (χαμηλό ή και καθόλου τακούνι) που να ανταποκρίνονται στις συνθήκες του ταξιδιού.

ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΣ

Στο Μαρόκο, οι ρευματοδότες φέρουν τάση 230V AC/50Hz, όπως στην Ελλάδα. Ο τύπος ρευματοδότη που χρησιμοποιείται είναι τύπου C και E. Όπως στην Ελλάδα, θα ήταν χρήσιμο να έχετε μαζί σας, έναν προσαρμογέα (βύσμα) πολλαπλού τύπου, για κάθε περίπτωση που πιθανόν απαιτηθεί.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΡΕΣΒΕΙΑ

5.5 km Av. Mohamed VI, Villa Chems Souissi, Rabat 10 100 Maroc.
Τηλ. (00212537) 638964, 638975. Τηλ. Έκτακτης Ανάγκης: +212 624266264



B. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ

ΕΚΤΑΣΗ ΧΩΡΑΣ: 446.550 τ. χλμ.

ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ: Ραμπάτ

ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ ΚΑΙ ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ

Το Μαρόκο είναι μια αραβική, μουσουλμανική χώρα της Βόρειας Αφρικής. Βρίσκεται στην βορειοδυτική άκρη της Αφρικής και συνορεύει ανατολικά με την Αλγερία, νότια με την Μαυριτανία και βόρεια με την Ισπανία. Δυτικά βρέχεται από τον Ατλαντικό ωκεανό, ενώ στο βορρά από την Μεσόγειο. Στο βόρειο άκρο του βρίσκεται η μια πλευρά από τα στενά του Γιβραλτάρ, σε απόσταση 14,33 χλμ. από την Ισπανία.

ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ: 35.173.000

ΓΛΩΣΣΑ

Η επίσημη γλώσσα στο Μαρόκο είναι τα αραβικά (Μαρόκου). Στην ενδοχώρα και το νότο ομιλούνται τα βερβερίνικα (γενική αραβική διάλεκτος). Τα γαλλικά είναι εξίσου διαδεδομένα με την επίσημη γλώσσα. Η ισπανική διάλεκτος ομιλείται από ένα μέρος του πληθυσμού.

ΘΡΗΣΚΕΙΑ

Η επίσημη θρησκεία του Μαρόκου είναι ο Ισλαμισμός, το 99% του πληθυσμού είναι Σουνίτες Μουσουλμάνοι. Το υπόλοιπο 1% απαρτίζεται από Χριστιανούς, Σίτες μουσουλμάνους και Ιουδαίους.

ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ

Συνταγματική μοναρχία. Από το 1999, Βασιλιάς είναι ο Μοχάμετ ΣΤ'.

ΚΛΙΜΑ

Το Μαρόκο έχει διαφορετικό κλίμα από περιοχή εις περιοχή. Στο Μαρόκο εντοπίζουμε υψηλότερες θερμοκρασίες στο Νότιο από το Βορρά. Ο χειμώνας είναι ελαφρύς με λίγες βροχοπτώσεις και το καλοκαίρι θερμό στο εσωτερικό και ήπιο στα παράλια. Ακολουθούν οι αντιπροσωπειακές μέσες ελάχιστες και μέγιστες τιμές θερμοκρασιών της Καζαμπλάνκα και του Μαρακές.

Ιαν Φεβ Μαρ Απρ Μάι Ιούν Ιούλι Αυγ Σεπ Οκτ Νοε Δεκ

Κασαμπλάνκα

Μέγιστη (°C) 17 17 19 20 21 23 26 26 26 23 21 18

Ελάχιστη (°C) 8 9 10 11 14 17 19 20 19 15 12 10

Μαρακές

Μέγιστη (°C) 19 21 25 27 29 35 38 38 33 29 23 20

Ελάχιστη (°C) 6 8 11 13 15 19 21 21 19 16 11 8

ΔΙΑΦΟΡΑ ΩΡΑΣ

Το Μαρόκο ανήκει στη χρονική ζώνη UTC±00:00. Βρίσκεται 2 ώρες πίσω από την Ελλάδα κατά τη χειμερινή περίοδο και 3 ώρες πίσω κατά τη θερινή περίοδο.

ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑ

Για τη μεταφορά στις πόλεις συνιστούμε ταξί. Στο Μαρακές συνήθως, πλησίον των μεγάλων ξενοδοχείων υπάρχουν διαθέσιμα αμαξάκια για τις μεταφορές σας.

Προσοχή: να διαπραγματεύεστε την αξία της διαδρομής, πριν να εισέλθετε στα οχήματα.

ΔΙΑΤΡΟΦΗ

Το φαγητό στα ξενοδοχεία σας, είναι συνήθως ευρωπαϊκής κουζίνας, αλλά θα δοκιμάσετε και τα τοπικά και παραδοσιακά εδέσματα. Για πολλούς, η Μαροκινή κουζίνα είναι μια από τις καλύτερες του κόσμου. Περιέχει σε αφθονία μπαχαρικά και συνδυασμούς γεύσεων που προκαλούν τον ουρανίσκο. Με επιρροές από Ανδαλουσία, Αραβία και Γαλλία, η κουζίνα του Μαρόκου χαρακτηρίζεται από μοναδικές γεύσεις και συνδυασμούς. Μπορείτε να δοκιμάσετε Τάζιν, το αυθεντικό κουσκούς, άλλα ιδιαίτερα τοπικά εδέσματα είναι το Μέσου, Χαρίρα, Ζάαλουκ, Μάκουντα κ.α.

Συνοδέψτε το φαγητό σας με το υπέροχο και φημισμένο μαροκινό κρασί, ενώ το τσάι με μέντα αποτελεί το εθνικό ποτό του Μαρόκου. Σας επιστούμε τη προσοχή στο νερό και σας προτρέπουμε να μη πίνετε το νερό του υδροδοτικού δικτύου. Προτείνουμε να πίνετε μόνο εμφιαλωμένο νερό.



Γ. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ • ΙΣΤΟΡΙΑ

ΚΑΖΑΜΠΛΑΝΚΑ (Casablanca): Η Καζαμπλάνκα βρίσκεται στο δυτικό Μαρόκο, στις ακτές του Ατλαντικού Ωκεανού, είναι η μεγαλύτερη πόλη του Μαρόκου και το μεγαλύτερο λιμάνι του. Αναφέρεται συχνά, ως η οικονομική πρωτεύουσα της χώρας. Ιδρύθηκε το 1515 από τους Πορτογάλους στη θέση της πόλης Αύφα. Τα τελευταία χρόνια στη Καζαμπλάνκα ανεγέρθηκε το μεγαλύτερο σε ύψος μουσουλμανικό τέμενος του κόσμου, έργο που ολοκληρώθηκε επί βασιλείας του Χασάν Β' και που σήμερα αποτελεί το καύχημα όλου του αραβικού κόσμου.

ΜΑΡΑΚΕΣ (Marrakesh): γνωστή και ως «Κόκκινη Πόλη» ή «Αλ Χάμα». Η Μεντίνα του Μαρακές (παλαιά πόλη) αποτελεί Μνημείο Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO. Το Μαρακές είναι η δεύτερη μεγαλύτερη πόλη του Μαρόκου μετά την Καζαμπλάνκα. Η πόλη γνώρισε περίοδο δόξας επί του τρίτου, κατά σειρά Σουλτάνου, της δυναστείας των Αλμοχάδων. Στην πόλη άρχισαν να συρρέουν λόγιοι και ποιητές, ενώ κατασκευάστηκαν το τζαμί Κουτουμπία και ένα νέο κάσμη. Στις αρχές του 16ου αιώνα, το Μαρακές έφτασε στο απόγειό του χάρη στο Μοχάμεντ ελ Μαχνί, Σουλτάνο της δυναστείας των Σααντί. Τα καταστραμμένα μνημεία αναστηλώθηκαν και κατασκευάστηκαν πολυτελή παλάτια. Το Παλάτι Ελ Μχανί αποτελεί αντίγραφο της ΑλΆμπρας, κατασκευασμένο από τα ακριβότερα υλικά από την Ιταλία, το Σουδάν, την Ινδία και την Κίνα.

ΜΕΚΝΕΣ (Meknès): Το 1672, όταν ανέβηκε στο θρόνο ο Μουλλάι Ισμαήλ, η Μεκνές ονομάστηκε αυτοκρατορική πόλη. Ο ακάματος σουλτάνος ξεκίνησε να χτίζει πύλεις, προμαχώνες, τζαμιά και μέγαρα. Το φιλόδοξο οικιστικό πρόγραμμά του συνεχίστηκε καθ' όλη τη βα-

σιλεία του και περιλάμβανε όλη τη πληθυσία των ερειπίων της Ουσουλβουλίδας και του ανακτόρου Ελ-Μχανί στο Μαρακές. Σήμερα η Μεκνές είναι ένα δυναμικό οικονομικό κέντρο, και φημίζεται για τις ελιές, το κρασί και το τσάι μέντας. Η αυτοκρατορική πόλη στέκει πλάι στην καινούργια, στις όχθες του Ουάντι Μπου Φεκράν. Τρεις ξεχωριστές συνοικίες - η Μεντίνα, η αυτοκρατορική πόλη και η Βιλ Νουβέλ (Νέα Πόλη) - αποτελούν τη Μεκνές. Η Μεντίνα είναι μια πυκνοκατοικημένη περιοχή. Η Κάσμη ή αυτοκρατορική πόλη, περιλαμβάνει τα ωραιότερα κτήρια που έχτισε ο Μουλλάι Ισμαήλ ενώ η Βιλ Νουβέλ βρίσκεται στην ανατολική όχθη του Ουάντι Μπου Φεκράν.

ΟΥΑΡΖΑΖΑΤ (Ouarzazate): Ιδρύθηκε από τους Γάλλους το 1920 ως στρατιωτική βάση λόγω της επίκαιρης γεωγραφικής θέσης της. Σημεία ενδιαφέροντος αποτελούν η Κάσμη Ταουρίτ, το φαράγγι Τόντρα και η κοιλάδα κεελα Γκούνα, με τους φημισμένους κήπους των ρόδων. Η κοιλάδα Ντράα, στα νότια της Ουαρζαζάτ και η κοιλάδα Ταφιλάτ, νότια της Ερ-Ρασιντά, είναι οι δύο βασικοί δίοδοι προς τη Σαχάρα. Συνδέονται μεταξύ τους με την κοιλάδα Νταντές. Διασχίζει ένα ερημικό οροπέδιο με μέσο υψόμετρο 1.000-1.500 μέτρα, στα βόρεια του οποίου εκτείνεται ο Μεγάλος Άτλας ενώ στα νότια βλέπει στους πρόποδες του Τζέμπελ Σάρο.

ΡΑΜΠΑΤ (Rabat): Είναι η πρωτεύουσα του βασιλείου του Μαρόκου και αποτελεί τη δεύτερη σημαντικότερη και μεγαλύτερη πόλη, στην καρδιά της μαροκινής οικονομίας. Το παλάτι του βασιλιά Χασάν και η έφιππη φρουρά του, το μαιουσάι του Μοχάμεντ του 5ου, η μοντέρνα πόλη και τα κυβερνητικά κτήρια, η Κάσμη της Ουνταία, ο Πύργος Χασάν και η νεκρόπολη Σελάχ, με πληθυσμό 1,6 εκατ. κατοίκους. Η πόλη βρίσκεται στις ακτές του Ατλαντικού Ωκεανού, στο δέλτα του ποταμού Μπου Ρεγκρέγκ.

ΡΙΖΑΝΙ (Rizani): Παλιά οχυρωμένη πόλη με ένα ιδιαίτερο φρούριο που ήλγχε στο παρελθόν το εμπόριο και τις διαδρομές των καραβιανών. Μην ξεχάσετε να επισκεφθείτε το Μαιουσάι του Μουλλάι Ρασινί.

ΦΕΖ (Fez): Η Φεζ είναι η τρίτη μεγαλύτερη πόλη του Μαρόκου. Συγκαταλέγεται στη λίστα με τις πόλεις που απαγορεύουν την κίνηση αυτοκινήτων στο κέντρο τους, το οποίο μάλιστα είναι και στη λίστα των Μνημείων Πολιτισμικής Κληρονομιάς της UNESCO. Στη Φεζ λειτουργεί ασαμάτλη από το 859 μ.Χ. το μεγαλύτερο εκκλησιαστικό σχολείο του κόσμου. Η παρουσία Ισπανών αριστοκρατών είναι εμφανής σε όλη την πόλη, έχοντας δημιουργήσει ένα εξαιρετικό μίγμα ισπανικής και αραβικής αρχιτεκτονικής και κουλτούρας. Αποκαλείται ως η «Μέκκα της Δύσης» και «Αθήνα της Αφρικής». Το Τζαμί Καραουάν, οι Μεντρές Ελ Ατταριν, Σαφαρίν, Μπου Ινβία, το μουσείο και το παλάτι Νταρ Μπάβα, το μουσείο όπλων, η μεντίνα και τα σουκ, τα τείχη και οι πύλεις της πόλης είναι αξιοθέατα που πρέπει να επισκεφθείτε.

ΤΑΓΓΕΡΗ (Tanger): Η πόλη της Αφρικής και απόρθητο φρούριο στα στενά του Γιβραλτάρ, διατηρεί μέχρι σήμερα ένα αίσθημα περιπέτειας και ονείρου. Αξίζει κανείς να δει τη παλιά πόλη Κάσμη, το μουσείο της και το παλάτι, το φρούριο, το λιμάνι, την πύλη Νταρ Νιάμπα και το Φαντούκ Χάμπους. Σε 18 κλμ. από τη Ταγγέρη βρίσκονται τα σπήλαια του Ηρακλή.

ΕΡΦΟΥΝΤ (Erfoud): Το Ερφούντ είναι μια οάση στην έρημο της Σαχάρα στη περιοχή Drâa-Tafilalet του ανατολικού Μαρόκου. Είναι διαμερισμένη στις ακόλουθες περιοχές Hay Salam, Hay Jdid, Hay Ziz, Hay el Bathaa, Hay Annahta, and Hay el Hamri.

ΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΜΑΣ ΕΙΝΑΙ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΜΑΣ:
www.pyramistravel.gr

